

# 图刺激沾染毒品 留学生走上歧途

## 正蓝旗公安局破获一起非法持有毒品案

希某(化名)作为一名留学生,本该珍惜出国留学的机会,努力学习,为自己规划一个美好的未来。然而,希某因为对毒品的好奇沾染毒品,结果被毒品所控制,而无法自拔,最终走上违法的道路。日前,锡林郭勒盟正蓝旗公安局刑警大队破获一起非法持有毒品案。

### 深夜的救护车

正蓝旗深夜的街头万籁寂静,只有少数的车辆穿梭在街道,然而,救护车的鸣笛声犹如夜里的惊雷,打破宁静。2023年10月的一个夜晚,120指挥中心接到一宾馆的求助电话,声称一男子在房间内神志不清。接到电话后,120指挥中心立即派救护车前往。医院内,经过医生的初步检查,该名男子疑似吸食毒品过量,随即与公安局取得联系。

正蓝旗公安局刑警大队民警接到报警后立刻赶到现场,经过的治疗,该男子仍处于

昏迷状态,无法配合调查,随即通过其随身携带的物品确认男子身份信息。经确认,吸毒人员名为都某(化名)。

随着对该名吸毒人员的进一步调查,敏锐的民警在其随身携带的香烟中发现异常,它不同于普通烟丝的味道,初步判定为合成大麻烟丝,这一发现立即引起民警的高度重视。合成大麻烟丝是一种新型毒品,其成分复杂,危害性极大,长期吸食极易成瘾。

### 监控中的人影

鉴于案情的严重性,刑警大队民警在都某清醒后立即展开深入调查,并在其所居住的宾馆内仔细搜寻其他违法证据。果然,民警通过实地走访,发现一男子曾出入过犯罪嫌疑人房间。

据都某交代,该男子名叫希某(化名),二人为朋友关系,因受到希某的蛊

惑,产生好奇心,并于当晚前往宾馆,向希某索要合成大麻烟丝,随后将其掺杂到香烟中进行吸食。

### 奇怪的留学生

为了查清毒品的来源,民警顺着线索,直击源头。通过调查发现,希某经常通过国外社交软件与一境外人员密切联系,频繁前往某些特定地点,希某的反常行为立刻引起了民警的警觉。经过缜密侦查和研判分析,民警确定希某通过国外社交软件购买合成大麻烟丝。

经确认,希某就读于国外某大学,其因一次偶然机会吸食了大麻,就此染上了毒瘾。之后,犯罪嫌疑人希某便通过国外社交软件与一境外人员密切联系,通过境外人员提供的购买流程和付款方式,到“预埋”地(提前在某一个地方放置好毒品,后再发送位置)将毒品取走。

### 寒夜中的蹲守

在充分掌握希某的犯罪证据后,该大队立即组织精干警力,实施抓捕行动。

此时已进入深秋,正蓝旗的昼夜温差变化较大,夜晚气温已经达到零下13℃左右,无形之中给抓捕行动带来了一定困难。经过连日的蹲守,在夜幕降临的时候,一个身影出现在民警的视线中,随着指挥员一声令下,民警如同离弦的箭,迅速向目标出击,成功将犯罪嫌疑人希某抓获,并在其家中查获合成大麻烟丝80余克,吸毒工具若干。后经鉴定,送检的大麻烟丝中检出合成大麻素类物质。

天网恢恢,疏而不漏,在证据面前,犯罪嫌疑人希某对其非法持有毒品的犯罪事实供认不讳。至此,该起非法持有毒品案顺利告破。希某本该拥有一个美好的未来,却因为好奇和寻求刺激,走上吸食大麻的违法道路,等待他的将是法律的严惩。

(牛梦野 石玮)

## 清查整治下大力 法规宣讲不松劲

为进一步严密边境管控,全面排查不稳定因素,近日,兴安盟边境清查整治和政策法规宣传行动启动仪式在内蒙古出入境边防检查总站兴安盟边境管理支队科右前旗抵边警务室举行。解放军某边防部队、兴安盟国家安全局、兴安盟出入境管理支队,阿尔山、科右前旗边境管理大队及“雪城义警”“守望草原巡逻队”“护边员”队伍代表等100余人参加。

包青松 摄



## 因吸毒驾照被注销 无证上路被查正着

本报讯(记者李亮 通讯员王美丽)近日,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队路勤六中队民警查获一起无证驾驶的交通违法行为。

当日,该大队路勤六中队民警在S24兴巴高速公路679公里(巴拉贡收费站)处执勤过程中,对一辆由西向东行驶至此的蒙C号牌的小型轿车进行检查时,民警要求驾驶人出示有效机动车驾驶证,驾驶人曹某某支支吾吾,言辞闪烁,并称其驾驶证没带,电子驾照也没注册过。在民警的一再追问下,曹某某交代,他曾因吸毒在强制戒毒所戒毒的时候驾驶证被注销了,目前未取得有效机动车驾驶证。

经民警释法说理,曹某某对自己无证驾驶机动车的违法行为后悔不已,根据相关法律法规的规定,民警依法对驾驶人曹某某无证驾驶的违法行为处以罚款1900元、拘留15日的行政处罚。

**交警提醒:**驾驶人的驾驶证处于被“注销”“吊销”状态,依照法律规定这类驾照持有者已失去了驾驶资格,切勿明知自己的驾驶证被注销,还抱着侥幸心理驾车上路,以身试法。

## 私自入住变卖家具 盗窃嫌犯竟是同学

本报讯(记者宋宏颖 通讯员赵立昕 袁耀娟)日前,赤峰市公安局松山区分局破获一起盗窃案,犯罪嫌疑人竟是被害人的同学。

3月初,市民范先生从外地回到赤峰,打开家门之后,屋内的情形让他大吃一惊,家中的冰箱、电视、电脑等家具家电不见了踪影,屋内一片狼藉。范先生仔细查看了一下门窗,没有被撬动过的痕迹,那么价值1万余元的家具怎么就消失了呢?于是,范先生来到松山区公安分局报案。

接到报案后,松山区公安分局刑侦大队民警迅速展开调查,来到范先生家的住宅小区,调取了物业部门的监控录像,发现一名男子近期多次出入范先生家中,而此人正是范先生的同学杨某,该大队民警依法对杨某进行传唤。经审讯,犯罪嫌疑人杨某对其盗窃财物的事实供认不讳。

据杨某交代,其与范先生是同学,此前帮助范先生搬过家,在搬家过程中获取了范先生家的门锁密码。后期因租房到期,手中没钱,了解到范先生前往国外上学,家中无人居住,便向范先生提出到其家中暂住,被范先生拒绝后,杨某私自搬入范先生家中。住了一段时间后,杨某因手头拮据便打起了变卖范先生家中家具的主意。第一次将其家中电脑主机和VR眼镜变卖后,获得的钱财很快就被杨某挥霍一空,杨某又第二次将冰箱、电视等家具变卖,用于个人生活开销。

目前,松山区公安分局依法对杨某采取刑事拘留,该案正在进一步办理中。

## 未经实名登记 擅自飞行被罚

包头讯 近日,包头市白云鄂博矿区警方查处一起无人机未实名登记案件。

4月16日,包头市公安局白云鄂博矿区分局接到辖区矿产企业报警,有无人航空器在厂矿企业周边飞行。接到报警后,白云鄂博矿区公安分局矿山路派出所民警立即赶到现场,将使用无人航空器拍摄辖区矿产企业的崔某、李某抓获。

经民警核查,崔某、李某系周边旗县区外来技术人员,在得知其施工厂区距离“稀土之乡”不远后,驱车赶往白云矿区,想拍摄一些矿区航拍视频留作纪念,结果无人航空器刚起飞就被公安机关查获,两人使用的无人机未按要求进行实名登记报备。警方根据《无人驾驶航空器管理暂行条例》相关规定,对崔某、李某二人做出责令停止飞行并

处罚款200元的行政处罚。

**警方提醒:**单位和个人飞行无人机,首先应取得相应资质,严格遵守相关规定。安全有序飞行,是每一个飞手的责任与义务。对于违法违规飞行,公安机关将依据相关法律法规予以处罚,构成犯罪的将依法追究刑事责任。

(贾翼)

## 游手好闲心生歪念 连续盗窃银铛入狱

明安图讯 日前,锡林郭勒盟正蓝旗公安局刑事侦查大队成功破获系列盗窃案,刑事拘留2人。

3月30日,辖区居民张某来到正蓝旗公安局刑事侦查大队报案称,他们单位的钢筋被偷了。接警后,办案民警迅速赶往案发现场进行勘验。据报案人张某称,当日中午,他在巡逻时发现单位的钢筋丢失2吨左右,价值约9000元。因案发现场地处偏远郊区,周边较为

荒凉,案发现场几乎没有留下任何有价值的线索。办案民警通过一系列技术手段成功收集到了该案的相关证据,逐渐摸清了犯罪嫌疑人的作案模式,在锁定了犯罪嫌疑人的身份和逃跑路线后果断展开抓捕,最终成功将两名嫌疑人赵某和王某抓获归案。

经查实,赵某、王某二人平日里游手好闲,为了挣快钱,心生歪念,利用从他人处借来的农用车实施盗窃。3月24日,二人首次

作案时,将盗窃目标定在偏远郊区的单位,该单位存放着大量的钢筋和废旧金属,他们利用夜色掩护,通过氧气焊割技术将废旧金属拆解成小块后运走卖掉。尝到甜头后,二人又分别在3月27日、28日、29日连续作案三次,偷盗了多家单位的搅拌机、废弃三轮摩托车、脚手架、暖气管等财物。

目前,正蓝旗公安局刑事侦查大队已对赵某和王某采取刑事拘留强制措施。(张莉)

## 以招聘艺人为幌子 对受害人进行猥亵

呼和浩特讯 近日,呼和浩特市公安局玉泉区分局石东路派出所行政拘留了一名猥亵他人的违法嫌疑人。经了解得知,违法人员赵某打着招聘兼职模特、艺人的幌子欺骗受害人,然后对受害人进行猥亵。

3月22日,石东路派出所接到受害人王某女报警,称有人在锡林南路某民宿对自己动手动脚。接警后,值班民警迅速到达现场,可是

嫌疑人已经逃离了现场。报案人王某女称,前几天,她在微信中接到一则交友请求,对方自称李总,是一家文化传媒公司的负责人,需要招聘兼职模特或艺人。一直有着模特梦想的王某女抱着试一试的想法添加了“李总”。交谈一段时间后,王某女感觉“李总”很靠谱,于是,两人相约到锡林南路金宇某民宿见面。见面后,“李总”开始对着王某女一阵吹嘘,见王

某女为之所动,“李总”便开始摸王某女的手,王某女一看形势不对,便大声喝止,“李总”见势不妙便逃离现场。经过石东路派出所民警全力追查,最终将“李总”(赵某)抓获。

面对证据,赵某承认了自己是一名无业游民,就是想占点儿小便宜。目前,石东路派出所依法对违法人员赵某采取行政拘留。(高飞飞)